

2010–2011 учебный год

В 2010–2011 уч. году кафедра успешно осуществляла все виды деятельности.

В области учебной и учебно-методической работы.

Кафедра обеспечивала преподавание 51 дисциплины, в т.ч. 10 авторских спецкурсов. Преподавание велось на всех специальностях дневной и заочной форм обучения. Успешно осуществлялась подготовка специалистов по специализации «История религии» и новой специальности «История. Религиоведение» (состоялся первый выпуск специалистов). В развитие учебно-методической базы преподаваемых дисциплин **издано 11 наименований учебной литературы, в т.ч. 4 — с грифом** (1 пособие с грифом УМО вузов РБ, 2 учебных пособия с грифом Министерства образования, 1 типовая программа с грифом Министерства образования), и 7 — без грифа (пособия, программы и методические материалы).

В области повышения квалификации

Различными формами повышения квалификации были охвачены все преподаватели. Две кандидатские диссертации после работы над замечаниями представлены научному руководителю.

В области научно-исследовательской работы

Научные исследования проводились гл. обр. в области религиоведения, философии образования, истории философской мысли в Беларуси, содержания и методики философско-культурологического и религиоведческого образования. Осуществлено 15 основных внедрений результатов НИР в учебный процесс.

Наряду с двумя общекафедральными темами **выполнялись 8 республиканских тем, в т.ч. 7 заданий ГКПНИ-ГПНИ и 1 задание по обеспечению деятельности Министерства образования.**

Развивалась деятельность созданного на базе кафедры **Регионального центра религиоведческих исследований**, организованы 6 встреч студентов с религиозными и общественными деятелями, и др.

Проведена Международная научно-практическая конференция «Религия и общество – VI» (г. Могилев, 13 мая 2011 г.). Количество участников — более 100 ученых из 4 стран — Беларуси, России, Украины, Швейцарии. Белорусские участники представляли вузы и другие организации всех регионов республики, профильные институты НАН Беларуси. Материалы участников конференции представляют широкий спектр актуальных проблем в области истории, философии и социологии религии, свободы совести и государственно-конфессиональных отношений в Беларуси, взаимодействия религии, культуры и образования. Подготовлен к печати сборник научных статей. Издан сборник научных статей «Религия и общество – 5: актуальные проблемы свободы совести» (Могилев: УО «МГУ им. А. А. Кулешова», 2010. — 264 с.).

Осуществлялось руководство подготовкой 2 кандидатских диссертаций.

Преподаватели кафедры сделали **64 доклада на научных мероприятиях**, из них **41 — на международных конференциях (9 — на зарубежных).**

Опубликована 71 учебно-методическая и научная работа, в том числе 11 — учебных (4 — с грифом), 7 статей в журналах ВАК, 40 других статей и материалов конференций.

В зарубежных изданиях сделано **13 публикаций.**

В **НИРС** были задействованы 200 студентов. Работали проблемные группы, проведены олимпиада и 11 факультетских конференций, сделано 3 доклада на международной, более 100 докладов — на региональной и более 150 — на факультетских конференциях.

Студенческая работа награждена Дипломом III степени на республиканском конкурсе.

Опубликовано 11 студенческих научных работ, сданы в печать 17 тезисов, и др.

Успешно развивалось научное и производственное сотрудничество с Институтом философии и Институтом истории НАН Беларуси, Аппаратом Уполномоченного по делам религий и национальностей РБ, Советом по делам религий и национальностей при Могилевском облисполкоме, Областным институтом развития образования, и др.

В области воспитательной работы

В сотрудничестве с управлением по воспитательной работе университета кафедра активно участвовала в реализации университетской комплексной программы по идеологической и воспитательной работе. Осуществлялось руководство информационной группой университета, 2 преподавателя работали кураторами студенческих групп. Проведено 60

внеучебных воспитательных мероприятий. По данной проблематике сделано более 5 докладов на научных мероприятиях, выступление на семинаре (совещании), опубликовано более 10 научных работ; и др. На республиканскую выставку научно-методической литературы по воспитательной работе 2011 года представлено 5 материалов. Информационная работа осуществляется и за пределами университета — в форме лекций для руководителей госструктур по идеологической работе с молодежью, подготовки государственных экспертных заключений по ситуации в области реализации свободы совести, деятельности религиозных организаций, и др.